
Cum poţi deveni lucrător în echipă şi cum să-ţi întăreşti 
echipa 
 
Mai bine doi decît unul, 
 căci iau o plată cu atît mai 
 bună pentru munca lor. 
 Căci, dacă se întîmplă să cadă, 
 se ridică unul pe altul; 
 dar vai de cine este singur 
 şi cade, fără să aibă pe altul care să-l ridice! 

 
- Eclesiastul 4:9,10 

 
Unii oameni sunt în mod natural extrovertiţi şi sociabili şi le place să lucreze cu alţii. Ideea lor de 
a petrece un timp relaxant este să meargă împreună cu un grup de prieteni la un meci, să lucreze 
la un proiect împreună, să meargă cu ei la biserică, sau să dea o petrecere. Alţi oameni sunt 
„construiţi” în mod diferit; lor le place să fie lăsaţi în pace, gândesc mai bine când nu sunt 
deranjaţi de către alţii. 
 

 Ce fel de persoană eşti tu? 
 
Nici una din aceste extreme nu este bună sau rea. Dumnezeu a creat fiecare persoană într-un mod 
unic. Noi avem uneori tendinţa, ca lideri, să ne ascundem. Dacă vrem să controlăm lucrurile, 
atunci vom dori să deţinem singuri toată responsabilitatea. Dacă ne este teamă să fim văzuţi aşa 
cum suntem în realitate, atunci vom prefera să-i ţinem pe ceilalţi la o distanţă oarecare faţă de noi. 
Le permitem să ajungă să ne cunoască doar superficial şi niciodată pe deplin. Probabil că 
vreodată în trecut „am lăsat garda jos” şi cineva a folosit această împrejurare împotriva noastră, 
aşa că am hotărât în secret să nu mai îngăduim ca o astfel de situaţie să se repete. Prin urmare, am 
ridicat ziduri invizibile în jurul nostru. Putem părea sinceri şi deschişi, dar în realitate suntem 
singuri.  
 

 Manifeşti vreuna din aceste tendinţe?  
 

 Este cineva care îţi cunoaşte cu adevărat inima? 
 
Dumnezeu a ştiut încă de la început, în Geneza, că „nu este bine ca omul să fie singur”. Din 
contextul acestui pasaj ştim că el se referă la căsătorie şi la crearea Evei. Principiul, însă, rămâne 
valabil - omul a fost creat pentru a trăi în comunitate; nu am fost creaţi ca să ne fim suficienţi 
nouă înşine. Dumnezeu ştie că tendinţa firii noastre căzute înspre izolare trebuie schimbată, de 
aceea El este mereu implicat în crearea de comunităţi: Adam şi Eva, familiile, naţiunea lui Israel, 
biserica – până şi cerul va fi o comunitate! (vezi Apocalipsa 21:3) 
 

 Care ar fi trei dintre cele mai bune experienţe de lucru în echipă pe care le-ai avut 
vreodată în viaţa ta? 

 
Care sunt dificultăţile lucrului în echipă? 
 

 Slăbiciunile noastre sunt expuse 
 Nu întotdeauna primim noi toată recunoaşterea 
 Nu putem fi în centrul atenţiei tot timpul 



 Trebuie să ne gândim la alţii şi la felul în care îi putem încuraja 
 Nu putem face numai cum vrem noi 
 Ideile noastre nu sunt întotdeauna cele mai bune 

 
Care sunt alte câteva dificultăţi aferente lucrului în echipă? 
 
 
 
 
ACUM, care este partea bună a lucrului în echipă? 
 

 Putem primi ajutor de la alţii 
 Nu purtăm singuri toată povara 
 Dacă nu avem suficientă înţelepciune într-o situaţie, altcineva ar putea vedea 

lucrurile cu claritate 
 
Care sunt alte câteva beneficii ale lucrului în echipă? 
 
 
 
 
 
 
 

 Care sunt câteva exemple din Biblie ale acestor dificultăţi şi beneficii?   
Gândeşte-te la câţiva bărbaţi şi câteva femei din Scriptură care au beneficiat 
de pe urma faptului că au lucrat împreună – şi care sunt câteva exemple de 
oameni care au avut probleme din pricina faptului că au fost singuri?   
(Desigur, sunt perioade şi locuri în viaţă când nu avem parte de o echipă şi 
trebuie să lucrăm singuri.) 

 


